
                                     مقاييس التشتت                                   

صيرر  لا تعتبررم ايرر اات ركتاماررة ا صاررج كعةررن الاعاررج اررا ركبا  رر   عةرر   ارر ا  

تتس عى بعض ركعا    صي ركعسط ركحس بي ب كمغم اا رخرت ن تعةارب با   ت ر  حرع  

 ر تش م( اا  صي ركاث   ركت كي: اماةه  ) ا ى

 22,  21,  19, 18,  23,  20,  17ركالاعاج رلاعكى :  

  13,  20,  45,  5,  7,  15, 35ركالاعاج ركث  اج :   

 ( عكاا ركالاعاج رلاعكى تب ع راثم تل  س  . 20ص كعسط ركحس بي كا  ركالاعاتاا )

 عاا رهم اي اات ركتشت  هي : 

 The Range                       ركا ى :           -1

 عهع رك مق باا رالى قااج عرق  قااج صي الاعاج 

 صي ح كج ركبا     ركغام ابعبج: 

 رق  قااج –م= رالى قااج 

 اث   رحت ركا ى كلبا     ركت كاج:

95 ,200  ,250  ,300  ,110  ,90  ,150  ,100  ,350  ,80   

 270=  80 – 350ركا ى = 

 

 -المتوسط : الانحراف 

 هع اب مة اا اتعسط ر حمرص   قام ركالاعاج اا عسط   ركحس بي اب رها   رلاش مة.

 /ا   ركيام-ت –ركي  عا = الاعع ت 

 اث   : رعل  ركتشت  كليام رلاتاج بطمايج رلا حمرن ركاتعسط

16  ,17  ,23  ,21  ,18  

 ركح  : 

 18/5+  21+  23+  17+  16= اج ت/ا   ركيام =  -ت



    =17 

   ركيام

16 16-17 -1 

17 17-17 0 

23 23-17 6 

21 21-17 4 

18 18-17 1 

 (-بإها    )    12                                                 

 2.4=12/5رذا رلا حمرن ركاتعسط= 

 :في حالة البيانات المبوبة

 ك/ اج ك(× -ركي  عا = اج )ت _ ت

 = ركعسط ركحس بي -حاث ت= اماة رك ئج              ك = ركتامرم         ت

 

 اث   : كلبا     ركت كاج رحسب ركعسط ركحس بي

 التكرار رك ئ   

1-3 3 

4-6 5 

7-9 7 

10-12 4 

13-15 1 

 20 ركالاعع

 

 



 :الحل

 7= 210/30ركعسط ركحس بي= 

 ركتامرم رك ئ  

 

 ك

اماررررررررة 

 رك ئج

 ت

ركتاررررررررررررررررررررمرم 

 اماة رك ئج×

 ك× ت

 -امارررررة رك ئرررررج

ركعسررررررررررررررررررررررط 

 ركحس بي

 (-)ت_ت

 

 

 

 (-ك)ت_ت

1-3 5 2 10 5 25 

4-6 7 5 35 2 14 

7-9 12 8 96 1 12 

10-12 5 11 55 4 20 

13-15 1 14 14 7 7 

 78  210  30 ركالاعع

 2,6= 78/30رلا حمرن ركاتعسط = 

 


